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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος, με θέμα «Τεράστιες καθυστερήσεις 

στις καταβολές αποζημιώσεων σε πληγέντες αγρότες της Μαγνησίας. Ακόμα δεν έχουν λάβει 

την αποζημίωση του β΄ κύκλου της πρώτης αρωγής», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται 

σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε πως αναφορικά 

με τις πρόσφατες πλημμύρες, που έπληξαν περιοχές της χώρας τον Σεπτέμβριο του 2023 

χορηγήθηκαν τα κάτωθι μέτρα: 

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Μέχρι 2.5.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 76,8 εκατ. ευρώ σε 27.850 δικαιούχους (επιχειρήσεις, 

κτηνοτροφικές μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις), εκ των οποίων 21,2 εκατ. ευρώ σε 

6.572 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων. Ειδικότερα, στη 

συγκεκριμένη Περιφερειακή Ενότητα, έχουν πιστωθεί συνολικά 14,46 εκατ. ευρώ σε 4.527 

αγρότες και κτηνοτρόφους. Μάλιστα, κατά τον β’ κύκλο έχουν χορηγηθεί 8,53 εκατ. ευρώ σε 

1.657 αγρότες και κτηνοτρόφους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων.  

Επισημαίνεται, δε, ότι η Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία 

αποστολής στοιχείων για τους δικαιούχους και η Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής έχει ολοκληρώσει 

τη διαδικασία διασταυρώσεων για τη συγκεκριμένη Περιφερειακή Ενότητα. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις 
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Έως 2.5.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 37,3 εκατ. ευρώ σε 3.367 δικαιούχους, εκ των οποίων 

7,9 εκατ. ευρώ σε 859 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων, με 

τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% της 

δικαιούμενης συνολικής επιχορήγησης. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 447 δικαιούχοι από τη 

συγκεκριμένη Περιφερειακή Ενότητα έλαβαν πρώτη αρωγή που υπερκαλύπτει το ποσό 

προκαταβολής που τους αναλογούσε. 

Οι προκαταβολές τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, στο 

πλαίσιο της κρατικής αρωγής, θα συνεχιστούν ανάλογα με τη ροή των στοιχείων από τις 

Περιφερειακές Ενότητες. 

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι 

διατάξεις του άρθρου 12Β του ν.4797/2021, ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

(δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη 

χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. Δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα 

επαγγελματίες αγρότες και νομικά πρόσωπα που κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ενώ 

αφορά και στους μη κατ’ επάγγελμα αγρότες για επιχορήγηση ποσοστού που δεν ξεπερνά το 

πενήντα τοις εκατό (50%) της επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες. 

Αρμόδιος φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι 

ο ΕΛΓΑ.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται 

στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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